

El Día de Palencia

Redacción, Administración e Imprenta: Mayor pral, 15 (Edificio Social de la Federación) Teléfono 8 - Apartado 34

Periódico de información general

PROPIEDAD Y ÓRGANO DE LA FEDERACIÓN DE SINDICATOS CATÓLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Toda la correspondencia al Sr. Director de EL DIA - Apartado de Correos. núm. 34

Suscripciones y anuncios MAYOR PRINCIPAL, 15 (Edificio Social de la Federación) Teléfono 8 - Apartado

AÑO XXXIV - 2.ª época

Corresponsales en Madrid y capitales de la Región

Lunes 2 de Julio de 1923

Corresponsales en todos los pueblos de la provincia

Número 10.6.

NUESTRO CRONISTA DE MADRID

Consecuencias de la campaña

Ya está votado en la Alta Cámara el suplicatorio, y ya puede, por lo tanto, proceder contra el ilustre general que fué Comisario Superior y general jefe del Ejército de África, el Supremo de Guerra y Marina.

¿Ha acusado alguien al general Berenguer? ¿Ha dicho alguien que no crea en su inocencia y si en su responsabilidad? Nadie absolutamente. Ni siquiera el señor Burgos Mazo, tan entusiasta hoy de las teorías democráticas, que todo le parece poco para el desquite y compensación de lo que hiciera y dijera años atrás contra aquéllas, cuando en tibiezas, sin vacilaciones, sin comodidades, defendía la tesis católica.

Ahora el señor Burgos dobla la rodilla e inclina la frente delante de la diosa opinión, y lo que ésta, fabricada por unos cuantos periódicos, cree y resuelve, por bien creído y respetado lo tiene el Sr. Burgos y Mazo. No andaba muy lejos de este parecer y de este obrar, el pretor cobarde y egoísta de la Judea que se rindió a las exigencias de las turbas sugestionadas por príncipes, escribas y fariseos!

Pero la verdad es que ni concretamente ni aun vagamente ha acusado el Senado nadie al general Berenguer, ni ha habido nadie que exteriorice su creencia en la culpabilidad del mismo; y por el contrario, absolutamente todos los que han intervenido en el debate desde marqués de Cortina hasta el marqués de Añuñenas, han reconocido afirmado que el caudillo de África era la discusión senatorial con todos los pronunciamientos favorables.

¿Por qué, sin embargo, se ha convalidado, y en cierta manera por unanimidad, el suplicatorio para proceder? El general Berenguer mismo ha dado a los señores senadores que hicieran así, o más exacto, ha iterado su ruego vehementemente de que hicieran así por el órgano del señor Sánchez de Toca, en nombre de la razón de Estado.

¿Qué es la razón de Estado? ¿O es sugestión es ésta de la razón de Estado?

Caifás la definía indirectamente diciendo a los príncipes de los sacerdotes y a los fariseos reunidos en conciliábulo secreto, luego de la traición de Judas: «Vosotros no entendéis nada en esto, ni reflexionáis que es conveniente («Quis expedit bobis») que muera un solo hombre por el bien del pueblo y no perezca toda una nación.»

La razón de Estado, que no es la justicia, ni la equidad, que puede ser, en cambio, la iniquidad, aconseja ahora o imponía ahora la concesión del suplicatorio de que se trata para aquietar a la opinión captada y sobresaltada por la campaña hecha acerca de las responsabilidades de la guerra.

¿Se logrará ese propósito? Sinceramente creo que no.

Aunque se conjuren todas las pasiones y todas las flaquezas humanas, dudamos mucho que pudiéndonos justificar plena y absolutamente, sea condenado el general Berenguer; pero, aunque lo fuese, pecaría

de cándido quien creyera que bastaría con esa noble víctima para que se diesen por satisfechas ni aun por contentas las gentes que creen que del desastre de 1921 hay muchos responsables y que la justicia pide expiaciones y castigos tremendos.

Un diputado catalán, de mucho talento, pero mal psicólogo, afirmaba ayer que si el señor Sánchez Guerra hubiese aceptado la ponencia de los liberales defendida por el señor Alcalá Zamora, consintiendo la inhabilitación de los exministros conservadores vizconde de Eza y marqués de Lema, el incendio habría sido sofocado, y no tendríamos que lamentar estas derivaciones de ahora y las que vendrán en un futuro próximo.

No pude contenerme y rechacé con vehemencia lo que era, antes que un juicio, una afirmación insostenible. Aparte de que no ya por razón de Estado, sino por otra más inferior—razón de conveniencia de parcialidad política—habría revestido caracteres de vileza la entrega de dos inocentes, aparte de que ni éstos, ni muchos de sus correligionarios, lo hubieran consentido, ¿quién tan panglosiano que crea que a un pueblo, al que se ha convencido de que hay gravísimas responsabilidades y numerosos altos responsables, se le podría aplacar, apartando de la política a dos señores que precisamente tienen fama merecida de caballeros? ¿Quién puede creer en el buen suceso de semejante burla?

Ni por ese camino se hubiera ido a ninguna parte, ni tampoco se conseguirá nada con el procesamiento del general Berenguer. Los que creen o los han hecho creer de veras en las responsabilidades, y aquellos otros que crean o no en ellas sinceramente, se prometen granjear grandes provechos de la agitación para sus fines revolucionarios, no se contentarán con tan pequeñas cosas, porque las esperan mayores y más trascendentales. Habrá, pues, que decir la verdad al país; será necesario que quienes consciente o inconscientemente le han engañado, declaren su malicia o su error, a fin de que aquél sea ganado por el convencimiento y no se lance por las rutas peligrosas de la desesperanza que conducen a la revolución; mas para esta labor honrada ¿no será ya demasiado tarde? Sospecho que sí.

Miguel PEÑAFLORES

ENFERMOS Y RECETAS

DIARREAS INFANTILES

Besgraciadamente durante la época estival, los niños son atacados de profusas diarreas, que si bien en la mayoría de los casos, no tiene más consecuencias que su adelgazamiento, en otras, reviste tales caracteres de gravedad, que hace sucumbir al niño, si éste no cuenta con una privilegiada naturaleza.

Desde luego, es lógico pensar que el clima no puede «per se» ser tan cruel que él determine el trastorno, sólo se puede admitir este factor etiológico, como causa predisponente o coadyuvante.

Las verdaderas causas están en corruptelas, de las que es muy difícil persuadir a las personas encargadas del cuidado de los niños, hasta que un caso funesto les pone sobre aviso.

Es muy frecuente que el niño sea desposeído de sus vestidos y de su abrigo habitual; en lugar de desabrigar por etapas, se les despoja bruscamente, abandonándolos en el suelo y exponiéndolos a corrientes, que son las causas principales del trastorno.

Agreguemos a esto la alimentación inadecuada, frutos, muchas veces sin sazonar, ensaladas, la perniciosa costumbre de dar a los niños helados callejeros, y con tales elementos nos sobran factores etiológicos para que la diarrea infantil se instale como una verdadera epidemia.

Como síntoma preferente es la frecuencia de las deposiciones que en principio no perturban al niño pero que no tardan en originar trastornos rectales (vesánicos de pujos) que el niño acusa con llanto si es pequeño y diciendo que «se quemara» si es mayorcito, pues en efecto es la sensación de una quemadura, originada porque su conducto irritante contacta con una piel descamada y hasta ulcerada, muchas veces.

Si estos primeros síntomas, a pesar de no alterar el buen humor del infante no absorbe nuestra atención y acudimos a evitarlos, tememos por el pobre niño, que aumentará por momentos sus deposiciones y le llevará a un pronto desgaste de energías a veces difíciles de recuperar.

El aspecto de las deposiciones pueden servir de guía a las madres, o personas encargadas de sus cuidados, son éstas, al principio, naturales. Después se tornan escasas, líquidas glerosas, de color negrozco-verdoso, y no es infrecuente que entre las abundantes mucosidades presentes cuáguilos de leche sin digerir y hasta estriaciones de sangre en un periodo adelantado de la dolencia.

Si este estado subsiste, el niño se torna triste y se demacra hasta el punto de agrandarse desmesuradamente los ojos y agriarse el carácter, con lo cual la parte irritativa se empeora pudiendo llegar a un fin funesto.

Pues bien, lectores, este sombrío cuadro es evitable cuando las afecciones son de la índole que me ocupa, pues entre ellas no incluyo a otras infecciones con tratamiento adecuado, muchas veces específico y de lo cual el médico de cabecera sabrá tratar escrupulosamente.

Precisamente motivan estas líneas, la circunstancia vista por mí, que se prescinde del médico por el aparente bienestar del niño, y acaso se acuda un poco tarde si la diarrea hizo estragos en los intestinos del niño.

Yo estimo que siempre se debe llamar al médico, por insignificante que sea un trastorno, pero hasta que éste llegue o si se retrasa en avisarle; debéis adaptar vuestra conducta a la siguiente norma:

1.º Dieta del niño a ser posible de agua, y si no agregándole una pequeña cantidad de un compuesto de cereales.

Si queréis una prueba de la eficacia de la dieta absoluta, la tenéis en que el niño generalmente no hace deposiciones por la noche y si por el día y la razón no es otra que la dieta nocturna a que generalmente está sometido.

2.º Abrigo de toda la parte inferior del tronco y evitación de corrientes, arrastramiento por el suelo, etc.

3.º En los niños pequeños aplicación de calor en forma de grandes cataplasmas, que si el niño es mayorcito se puede poner agua hirviendo en el fondo del orinal donde hace deposiciones, con este sencillo remedio evitamos y curamos el mal estar del recto, que muchas veces atemoriza al niño y le obliga a retener las deposiciones, con lo cual se

aumenta el peligro de tornar en infeccioso lo que es simplemente irritativo.

Completaremos esta serie de remedios caseros, dando al niño prudentemente horchata de arroz o agua de zaragatona, y serán igualmente útiles las abluciones y las irrigaciones con agua hervida ligeramente alcalinizada con bicarbonato sódico, en la proporción de 5 por 1000.

Como medicamentos, muy pocos, mando un fermento láctico cualquiera o simplemente un preparado de ácido láctico, y si los niños son mayores, preparados de bismuto asoci-

ados a un desinfectante intestinal, y con ello es suficiente para evitar un mal mayor.

En muchas ocasiones es de gran utilidad un purgante como anterior a la dieta hídrica.

Con esto, he creído avisar este peligro de las diarreas infantiles que solapada y traicionadamente se siega la vida de un niño por no dar sensación de gravedad en sus comienzos pero de las cuales muchas madres tendrán dolorosa experiencia y amarguísimos recuerdos.

Dr. J. COLLAR

de la Facultad de Medicina de Madrid

VÍCTIMA UNGIDA

El último día del Sr. Cardenal (1)

A las seis en punto de la mañana, como siempre lo hacia en todo tiempo, abandonó el lecho Su Eminencia.

Se levantaba ágil, fuerte, en plenitud de vida, en portentosa juventud de cerca de ochenta años.

Su ancianidad era impaciente, acuciadora como la luz de junio que le invadía la estancia al entreabrir Manuel, el antiguo y fiel criado, los balcones; activa y decidida como le raudal del Ebro que pasaba incesante, con rumor de oleaje, junto a los viejos muros del Palacio.

El Prelado, mientras se iba vistiendo, rezaba a media voz.

Eran las familiares e íntimas oraciones de la mañana, quizá las que aprendió de su madre, las que ya repetía siendo seminarista, las que guardaba en su corazón y en su memoria como un ramo de flores de la infancia que presentar a Dios como primera ofrenda de todas las jornadas.

—¿Me manda algo el señor? No, Manuel, vete... Entorna los postigos.

En la penumbra del modesto dormitorio, la venerable silueta del señor Cardenal se humilló de rodillas ante el agonizante crucifijo de marfil, única joya que destacaba en la pared a un lado de la cama.

Y comenzó la hora de meditación acostumbrada.

La noche anterior, rezado el santo rosario con sus familiares, el mayordomo como todas las noches, había tomado el tomo del Vercruyase y leído los puntos de la meditación para el siguiente día.

De la mansedumbre del Sagrado Corazón de Jesús...

La divina mansedumbre del Maestro contemplaba, por tanto, Su Eminencia en el sosiego de su oración mental.

¡Oh sublime lección! ¡Lección postrenal!

Los inquietos de la diócesis, los descontentos, los vanos y orgullosos, achacaban a Su Eminencia una dura energía y una entereza severa e indomable.

Para cuantos intentaron recortar su autoridad, para cuantos no se allanaban a las disposiciones que él creyó de justicia, fué entero y fuerte, con rigor oportuno.

Mas bajo su ademán resuelto y grave, bajo su reciedumbre de castellano viejo, se ocultaba el panal de una bondad sin límites, y tras la púrpura palpataba un corazón de niño.

¡No era todo efusión y amabilidad el señor Cardenal cuando estaba entre los pequeños y los pobres, cuando una viejecita se llegaba a besarle el anillo, cuando un hijo del pueblo se le acercaba, cuando cualquiera iba a él con sinceridad y confianza?

(1) Para nada ha intervenido la imaginación en este artículo. El autor se ha limitado a narrar la postrera jornada del Eminentísimo Cardenal Soldevila, Arzobispo de Zaragoza (q. s. g. h.) jornada infausta de 4 de junio de 1923.

«Mansedumbre del Corazón de Jesús manifestaba en su exterior, en sus palabras y en sus acciones» marcaban los tres puntos de la meditación de aquella mañana.

Y el coloquio, como indicaba el libro, sería «con San Francisco de Sales tan célebre por su inalterable mansedumbre tanto más meritoria cuanto que era naturalmente de un carácter más irascible».

Las siete y media.

La hora de la misa en la capilla privada.

El remanso del Santo Sacrificio ofrecido sin prisas, sin agobios, con la atención serena del espíritu, con el fervor ponderado de una devoción inteligente, sin más testigos que los ángeles y el familiar que servía al altar.

Si la piedra de toque del buen sacerdote es su manera de celebrar la santa misa, Su Eminencia era un sacerdote excelentísimo.

Y en ese día, la misa del Santísimo Sacramento adquiría en sus ceremonias y en sus labios la majestad y la ternura con que la cinceleó Santo Tomás.

Tras de la acción de gracias, el Cardenal se confesó.

Los lunes se arrodillaba el Príncipe de la Iglesia a los pies de un Padre Jesuita, como el último fiel.

Y la bendición que absuelve los pecados, cayó sobre la frente por tres veces unguido.

Mas los diarios afanes del cargo pastoral, reclamaban ya al venerable anciano.

Un desayuno rápido, un también rápido hojear de periódicos, y el provisor que espera con variadas consultas y el secretario de cámara después con acopio de cartas y problemas y el obispo auxiliar con la juvenil y fervida adhesión de su persona y un párroco rural en demanda de consejo y unas monjitas para invitar a su Prelado a una toma de hábito y otras visitas y otras...

Cuando cesaron éstas, las once ya, Su Eminencia pidió el coche y salió de Palacio con su mayordomo.

Estuvo en la Casa Amparo, cumplimentó después por medio de tarjeta a dos personas y penetró en la basílica del Pilar para visitar a la Virgen.

El culto y veneración de la imagen sacrosanta fué siempre el mayor de su cuidado y la ternura más honda de su pecho.

Para la Virgen del Pilar había logrado de Roma privilegios litúrgicos y extraordinarios gracias. En su obsequio fomentó las peregrinacio-

nes. Con su mano la había corrido. A sus pies tenía designada una fosa.

¿Quién dijera que tan pronto iba a dormir en ella el sueño eterno?

Terminó su oración ante la Virgen que fué postrer visita, y de la Santa Capilla marchó al altar mayor a venerar al Santísimo Sacramento, expuesto por la octava del Corpus.

Y de nuevo en la calle fué a pie hasta Palacio y de allí pasó a la Seo para rezar el oficio divino delante de Jesús Sacramentado, manifiesto también.

En el himno de «Laudes» ¿podía Su Eminencia sospechar que tan sanamente le cercaban ya sus enemigos? ¿vislumbró acaso las puertas de la gloria abiertas ya para él de par en par?

—«O salutaris hostia, quae coeli pandis ostium; bella premunt hostilia, da robur, fer auxilium»...

¡Si, fortaleza y auxilio para el venerable Cardenal cargado de años y de méritos y de virtudes; fortaleza y auxilio para el Arzobispo confesor que va a ser mártir!

Como todas las tardes, a eso de las tres, Su Eminencia, con don Luis el mayordomo, subió al automóvil para ir a la «torre» que a pocos kilómetros de la ciudad era su esparcimiento, su casa de retiro, su salud, su descanso.

Allí paseaba por el huerto apacible y leía o escribía en el despacho sencillo cual de un monje y visitaba la escuela de niñas laboradoras que su bondad fundó allí mismo y que las blancas alas de las Hijas de San Vicente protegían, y daba audiencia a los pobres y a los humildes del contorno, y se recogía durante largas horas en el oratorio.

Iba, pues, en el automóvil Su Eminencia en familiar conversación con el acompañante.

Y la ciudad iba quedando detrás. De un tema en otro surgió Roma en la mente y en los labios del Prelado.

¿Era que el corazón del Purpurado, en inconsciente presentimiento de la terrible hora, se afirmaba en la roca inmovible del sucesor de Pedro?

Y como una futilidad, con la cierta evocación de una misteriosa despedida, comenzó a desfilan en el recuerdo todo el Sacro Colegio.

El joven mayordomo, con la confianza y el cariño que el señor le inspiraba, le iba diciendo cual para distraerle de mayores cuidados:

—Y casi todos los apellidos de los Cardenales terminan con la misma vocal... Richelmy, Lualdi, Maffi, Sbarretti, Boggiati, Ragonesi, Gasparri...

—Ratti... exclamó Su Eminencia con marcada emoción.

—En cambio, que terminen en asiguió don Luis—hay pocos... Lega, Nava di Bonifa...

Y Su Eminencia, sonriendo añadió:

—Soldevila...

Ya entraba el coche en los linderos de la finca.

Y de repente, estremecióse el aire con trágica descarga, y el señor Cardenal hundióse en el asiento, partido el corazón.

Una vez más, Cain el maldito había asesinado en medio de los campos a Abel el justo.

Sólo que este Abel de hoy, no era sólo pastor como el primero, sino también sacerdote y también Príncipe.

J. Le BRUN

Centro Politécnico de San Isidoro

Colegio de 1.ª y 2.ª Enseñanza

Resultado obtenido en los últimos exámenes por los alumnos del mismo:

Premios	Sobresalientes	Notables	Aprobados
19	57	115	352

Las clases de 1.ª enseñanza, preparación para el ingreso y estudios del Bachillerato darán principio el día 1.º de Julio próximo. - Se admiten internos, mediopensionistas y externos.

El Director: Francisco M. Chamorro.

LUCIO NIETO
Médico-Dentista
Consulta diaria en
Carrión de los Condes

La vida en la Provincia

(DE NUESTROS CORRESPONSALES)

La muerte de un gran artífice :: En honor del Corazón de Jesús Otras noticias

JARRAMIEL

El artista Melero

Mora Villarramiel la muerte de sus hijos más preclaros, Francisco Melero Lobejón, milde estirpe; pero que sin haber recibido más ilustración que su mismo entendimiento, supo traspasar las fronteras de su patria y conquistarse laureles inmarcesibles en diferentes partes de España, Europa y las Américas. Fué un verdadero genio de artista desde sus primeros años, y sus paisanos le presagiaron un brillante porvenir, del cual no supo aprovecharse. Cultivó la arquitectura, la escultura, la música y la pintura. La ortopedia fué el constante afán de sus desvelos; los cojos, los lisiados y mal formados, hallaron alivio a sus deformidades en los aparatos por él contruidos. Sin conocimientos técnicos y sin conocer las leyes de la mecánica, llegó a construir relojes de bolsillo y de torre con bastante precisión en regular y marcar el tiempo, como se demuestra en el colocado en la fachada de su casa. Deja innumerables objetos de arte fabricados por él sin más maquinaria que varios cuchillos y herramientas manuales, sobresaliendo un altar de orden corintio, y varias imágenes de santos y una hermosísima de la Virgen de la Concepción.

Desde su tierna infancia reveló su gran talento de artista por los años de 1859 a 1860, cuando sólo contaba trece de edad y trabajando en calidad de aprendiz de zapatero, en el taller de Juan Sahagún (Cormilla) en esta localidad, ideó el pensamiento, que llevó a feliz término, de construir un reloj con materiales y herramientas del oficio zapateril: las ruedas de dicho reloj las hizo de suela, los piñones de puntas de alambre, las pesas de barro cocido y la esfera de suela y lo mismo las manecillas del horario y minuterio; aún existen algunos vecinos de aquella época que afirman que el referido reloj marcaba con precisión las horas, y que le conocieron andar muchos años.

El año 1879 construyó un órgano de ocho registros, seis de flautado y dos de lengüetería, cuyo órgano estuvo bastantes años en la ermita de las Angustias, de esta villa. Concurrió a varias exposiciones nacionales y extranjeras, habiendo sido premiado en varias de ellas; obtuvo diploma en la palentina de 1883; en las aragonesas de 1885 y 86; en la leonesa de 1892; en la de Chicago (único en su clase), 1893; en la de Lugo de 1897, obtuvo medalla de plata, e igual recompensa en el mismo año en la de Logroño; mención honorífica en las de Madrid y París en 1898 y 1900, respectivamente; en la de Palencia de 1903 alcanzó medalla de oro; en 1906 obtuvo en Valladolid medalla de plata; diploma de honor y medalla de oro en la de Santiago de Compostela en 1909; y medalla de oro en la de Buenos Aires en 1910.

Este hombre extraordinario, pudo crearse un brillantísimo porvenir y haber figurado como astro de primera magnitud en el cielo de las bellas artes; pero su idiosincrasia le hizo vivir en este apartado rincón de Castilla, sin que fuera posible hacerlo en Madrid o en cualquiera otra población donde hubiera encontrado ancho campo a su talento de artista; dos o tres veces que lo intentó tuvo

que desistir, pues el amor que tenía al pueblo que le vio nacer, le atraía como un imán irresistible; él, que pudo labrarse una fortuna, ha muerto como mueren los grandes genios, pobre. (D. e. p.)

Reciba su viuda y familia mi más sentido pésame.

Fiesta religiosa

Con la pompa y solemnidad religiosa que acostumbran a celebrarse en esta villa todas las manifestaciones del culto católico, tuvo lugar ayer la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús. Terminó la novena con un hermosísimo Triduo, en el cual ha predicado las grandezas del Divino Corazón, con una elocuencia sublime, el R. P. Avelardo, de los Sagrados Corazones, superior de los Carmelitas, de la residencia de Salamanca.

A las siete de la mañana hubo comunión general.

A las diez celebró la misa mayor el coadjutor don Pedro Fernández, asistido de los señores sacerdotes don Manuel Ojeado y don José Infante, siendo cantada por un nutrido coro de hombres desde el coro con acompañamiento de armonium y contestada por otro coro más numeroso aun de niñas, ensayadas y acompañadas de las Reverendas Madres Dominicanas, del Colegio de señoritas de esta villa. La cátedra del espíritu de la Verdad, fué ocupada por el referido Padre.

Por la tarde, después del rosario, se celebró la procesión con el Santísimo por las calles de costumbre, llevando la custodia el citado Padre Avelardo. En la plaza del Dos de Mayo, se había levantado un arco de follaje con la siguiente dedicatoria: Villarramiel al Sagrado Corazón de Jesús.

17-23

SALDAÑA

Una boda

En la iglesia de San Miguel tuvo lugar en esta villa el enlace de la bella y simpática señorita Blanca Nevares con el probo funcionario de Telégrafos en Herrera de Pisuergra, don Cosme Sobrado.

Los apadrinaron don Pedro Sobrado, hermano del novio y la señorita Concha Nevares, hermana de la novia.

Los invitados a la ceremonia, que eran muchos, fueron obsequiados en casa de la novia con un espléndido banquete.

Terminado éste, salieron los novios para Burgos, Santander, Bilbao y otras importantes capitales, donde piensan pasar la luna de miel.

AMPUDIA

El Apostolado de la Oración

Brillante por todos conceptos fué la fiesta dedicada por el Apostolado de la Oración al Corazón de Jesús el 29 de Junio, día de San Pedro.

Por la mañana hubo misa de comunión y a las diez la cantada, con sermón a cargo del R. P. Rodrigo de Diego, carmelita que disertó eloquentemente sobre tan hermosa devoción e hizo un llamamiento a los fieles para que destierren la blasfemia.

Por la tarde después del rosario y novena, se celebró la procesión siendo en el trayecto obtenidas algunas instantáneas de las imágenes por el culto abogado de Palencia don Manuel Tovar Godró. Terminada la procesión se hizo la reserva del Santísimo con la cual terminó el acto.

Del Gobierno civil

Una real orden

Con esta fecha se ordena a todos los gobernadores de las provincias de España, que sirvan de órganos de mediación entre los agentes ejecutivos de los Ayuntamientos que decreten embargos sobre bienes inmuebles, y por tanto expidan mandamientos, y Registradores de la Propiedad de fuera de su término municipal, aunque de la misma provincia.

Y que si se tratara de oficinas pertenecientes a distintas provincias, envíen a su vez tales documentos a los gobernadores de éstas, con tal objeto.

Centros y Sociedades

Consejo Provincial de Fomento

Se celebró sesión presidida por el comisario regío, señor Hortelano, con la asistencia de los vocales señores ingeniero del Servicio Agronómico y de Obras Públicas, López Francos, Ortega Suazo, Ruiz de los Paños, Garrachón, Díez Gregorio, Rodríguez Matía y Pérez de Bedoya, aprobándose el acta de la anterior.

Se aprobaron los repartimientos de plagas del campo de Congosto, Villarrabé, Valdecañas, San Cebrián de Mudá, Santoyo, San Salvador, Valoria de Aguilar, Villaumbrales, Robladillo, Cenera de Zalima y Osorno.

Se procedió a la elección de dos vocales del Consejo Superior de Fomento, resultando elegidos don Andrés González Aiberdi y don José Manuel Aristizábal.

El vocal don Juan de Dios Agudo, comunica la imposibilidad de concurrir a esta sesión, por impedírsele el cumplimiento de deberes profesionales, aplazándose hasta la siguiente el conocimiento de la ponencia encomendada a aquel.

Se ocupó el Consejo de los trabajos del Avance Catastral, que se realizan en esta provincia, acordándose continuar examinando este asunto y obtener algunos datos para mejor conocimiento del mismo.

Algunos ganaderos de la provincia formulan quejas acerca del concurso para la compra de caballos por el Estado, por la depreciación y pocas ventas realizadas, aun existiendo muchas ofertas, pero no siendo de la competencia de este Consejo ese asunto, se limitó a solicitar la modificación de condiciones para los próximos concursos.

Cruz Roja

La conferencia de hoy lunes, se celebrará a las ocho y media en punto, en el Instituto General y Técnico. (Salón.)

Lo que se avisa al personal de la ambulancia.

Juventud Antoniana

El martes 3 del actual celebrará esta juventud una misa rezada en sufragio del joven antoniano Nicolás Aparicio (q. e. p. d.) en la iglesia conventual de Santa Clara, a las ocho de su mañana, rogando esta directiva la puntual asistencia de todos sus asociados.

De Enseñanza

Nuevas escuelas

La «Gaceta» publica la relación de las Escuelas creadas definitivamente, a que se refiere la real orden de 22 de Junio pasado.

Se crea una en Valcovero, de esta provincia. Ayuntamiento de Otero de Guardo, y en total, 49 para niños, 60 para niñas, unitarias y 96 para maestro, 25 para maestra, de las llamadas mixtas.

Crónica Religiosa

Santos de mañana

Santos León II.

La Fiesta de los Tarsicios

Ayer en la Escuela de Cristo tuvo lugar la hermosísima fiesta en que la Congregación de Jóvenes Tarsicios honró al Santo Protomártir de la Eucaristía.

Trescientos jóvenes y niños se acercaron a recibir a Jesús Sacramento en la misa de comunión que celebró su director.

A las diez fué la solemne, realizada con la presencia de las muy dignas autoridades y que celebró el M. I. señor don Andrés G. de la Cruz, asistido de los señores don Francisco Atienza y don Emilio Ruiz, Don Eugenio Mediavilla cantó las glorias del Santo Niño y las excelencias de la Obra, como eminentemente eucarística. La vigilia de la tarde, hermosa por todos conceptos, se celebró a la hora anunciada.

La Schola cantorum del Colegio La Salle, rayó a gran altura, tanto en la interpretación de la misa como en los escogidos cantos de la tarde.

Fuó un día lleno en el que los jovencitos Tarsicianos rindieron un homenaje de amor al Amor de los Amores.

La Junta Directiva expresa su gratitud a cuantas personas contribuyeron al esplendor de la Fiesta.

En la Soledad

Continúa celebrándose la solemne novena en honor a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, con asistencia de numerosos fieles.

El ejercicio de la tarde da principio, desde ayer, a las siete, y el auditorio sale, muy satisfecho de las elocuentes disertaciones del R. Padre Ibarrola, religioso redentorista, encargado de la predicación durante todo el novenario.

Notas de Hacienda

La patata temprana

En la «Gaceta de Madrid» llegada hoy a nuestra Redacción se publica una real orden del Ministerio de Hacienda, prorrogando hasta el 31 de Julio actual el plazo autorizado para la exportación de la patata temprana.

Se sabe cuantos labradores se habían interesado en este asunto.

A todos los empleados

En los quince primeros días de este mes se deben presentar en la Administración de Contribuciones las declaraciones juradas de los sueldos, dietas, asignaciones, retribuciones o gratificaciones satisfechas en el trimestre que acaba de terminar a los empleados de todas clases y categorías, al servicio de entidades y particulares.

Libramientos

El señor delegado de Hacienda ha puesto al cobro para mañana los siguientes:

- D. Rufino Hortelano, 910'04 ptas.
» Félix Abía, 3.540
» Conrado Valle, 177'57
Jefe Servicio Agronómico, 51.467'22
Administrador de Correos, 2.449
Jefe de Telégrafos, 312'15
Administrador de la Prisión, 7.000

Clases de Contabilidad

Cálculos mercantiles y Legislación mercantil, para ingresar en Bancos y ser contable. — Clases especiales para señoritas. Prepara en su domicilio, Colón, 20, 2. Esteban Alcalde Fernández.

¡No lo duden!

Quien en mejores condiciones puede servir sus encargos, es Estanislao Medrano. Fábrica de aserrar maderas, tarima y carpintería mecánica. — Palacios de la Sierra (Burgos).

DE SOCIEDAD

Dos bodas

En la iglesia parroquial de Santiago de Valladolid se celebró el sábado último el enlace de la bella y distinguida señorita Rosario Ruiz Pizarro, con el capitán del regimiento de Cazadores de Almansa don José Vallejo Nágera, sobrino del presidente de la Federación Católica Agraria de Palencia, y respetable amigo nuestro don Alejandro Nágera de la Guerra. La ceremonia nupcial se efectuó en la capilla de la Virgen del Carmen, cuyo altar se hallaba artísticamente adornado con profusión de flores y luces.

Vestía la gentil novia elegantísimo traje blanco de crespón «marrocaíne» y envolvía su linda figura el vaporoso velo, realzando todo ello su singular belleza.

El novio llevaba el uniforme de gala del Arma a que pertenece.

El capellán de la Universidad y camarero privado de Su Santidad, don Alberto Valverde, bendijo la unión, apadrinándola la señora doña Josefa Pizarro, tía de la novia, y el teniente coronel retirado de Caballería don Félix Vallejo Lobón, padre del novio.

Terminado el religioso acto, los concurrentes se trasladaron al hotel de Inglaterra, donde fueron obsequiados con exquisito almuerzo.

Los comensales eran muy numerosos y distinguidos, predominando un grupo de bellísimas muchachas que lucían elegantes toillettes.

El nuevo matrimonio, que ha recibido de sus deudos y numerosas amistades muchos regalos y felicitaciones, salió en viaje de boda para diversas capitales, donde pasará la luna de miel.

— En la ermita de Nuestra Señora de la Soledad se ha celebrado el matrimonial enlace de la virtuosa señorita Claudia F. Villarán, con el industrial de Cienfuegos (Habana) don Mariano Castro, actuando de padrinos don Laureano Alcoceba, tío de la novia y doña María Valle, tía del novio.

Los nuevos esposos, a quienes deseamos muchas felicidades, salieron para Zaragoza, continuando a Barcelona, desde donde marcharán a la Habana, en cuya capital fijarán su residencia.

La Bandera de la Benemérita

Mañana tendrá lugar en Burgos, la entrega de la Bandera donada al 12 Tercio de la Guardia civil, por nuestros distinguidos convecinos don García Muñoz Jalón de la Revilla y Larragoiti, caballero de las Ordenes militares del Santo Sepulcro y de Malta, y doña María Asunción de Vinuesa de Bessón de Muñoz Jalón, dama noble de la Orden de María Luisa.

Asistirá al acto, en representación del Rey, Su Alteza Real el Infante don Fernando.

En el segundo rápido de la tarde

Gran Feria en Osorno

Se celebrará los días 5, 6 y 7 de Julio próximo de toda clase de ganados y artefactos de verano, prometiendo estar muy concurrida debido al grandioso acontecimiento taurino!

Presentación de Charlot, el guardia torero y su botones. Dos corridas de novillos-toros, teatro, barcas, columpios y diferentes espectáculos públicos y particulares para entretenimiento de los forasteros.

CHOCOLATES FINOS

SUCESORES DE Hijos de ZURICALDAY Sotés, Garay y C. — BILBAO

Primera marca española Fábricas en Bilbao y Pozuelo (Madrid)

De venta en los principales establecimientos de ultramarinos de esta capital.

llegarán a Burgos el Infante y su esposa la duquesa de Talavera. Desde la estación se dirigirán a Catedral, donde se cantará un Te Deum. Luego, en casa de los señores Muñoz Jalón, donde se alojarán, habrá recepción, y seguidamente procederá al acto de imposición de brazaletes a las damas de la Cruz Roja. Por la noche irán al Teatro y asistirán al baile que tendrá lugar en el Salón de Recreo.

Crónica municipal

En malas condiciones De orden de la Alcaldía, se ha recogido en el día de hoy 3.000 kilos de tomates que se hallaban en malas condiciones de venta.

Apesar de esta recogida, que significa para el vendedor una importante pérdida, los tomates no bajan de precio, siendo esto la causa de que su consumo resulte insignificante.

La biblioteca circulante

Como ya dijimos, esta biblioteca instalada en la Huerta de Guadán, cuenta con numerosas obras, donación de amantes del libro y la cultura.

El alcalde, señor Gusano, ha expresado a dichos señores su agradecimiento y ruega nuevamente que cuantos deseen seguir cediendo obras para la mencionada biblioteca, lo hagan en la Secretaría del Ayuntamiento.

Lucio G. de Medina

Corredor de Comercio Colegiado

Representa a la importante Compañía Española de Seguros contra incendios «La Catalana» cuya entidad garantiza el citado riesgo a primas y condiciones aceptables.

Compra-vende valores del Estado e Industriales, Nacionales y Extranjeros, facilitando la póliza a los interesados.

Los referidos valores comprados con su intervención son irrevindicables y responde de ellos conforme determina el Código de Comercio.

Escritorio: Barrio y Mier, 14, principal. — Teléfono núm. 15.

Sindicato agrícola regional

de Carrión de los Condes

Operaciones que realiza Préstamos con garantía personal. Idem sobre trigos en depósito. Apertura de créditos en buenas condiciones para compras de fincas u objeto permanente.

Caja de Ahorros. — Se abonan impositivos a la vista a 3 1/2 por 100 a seis meses, el 4 por 100 y por año completo, el 4 1/2 por 100.

Miguel de Aldecoa

DENTISTA Sucesor de IBÁÑEZ Mayor praí., 35. — Teléfono 112. PALENCIA

Información general de Mercados

IMPRESIONES

Comienza el periodo de recolección de cereales y ya se puede emitir algún juicio sobre el resultado de la cosecha.

Por lo que afecta a nuestra provincia se quejan los labradores de que será corta.

Indudablemente, la pertinaz sequía desde el mes de Mayo ha ocasionado pérdidas de consideración.

En la Capital

Palencia, 2

La actual situación del mercado

triguero es de tendencia firme, siendo la oferta y demanda regulares.

Rigen los siguientes precios:

- Trigo a 76 y 77 rs. las 92 libras
Cebada a 40 y 41 fanega
Avena a 30
Tiempo de calor
Plaza de Abastos. — Se cotiza el cordero a 2 50 pesetas kilo.
Huevos a 2'20 docena
Habas a 0'15
Guisantes del país a 0'35
Queso de Valdespina a 2'50

En la Provincia

(De nuestros corresponsales)

Saldaña, 1

- Trigo a 76 reales fanega
Centeno a 54
Cebada a 40
Avena a 33
Patatas a 6
Huevos a 2 pesetas docena
Tendencia sostenida
Tiempo bueno
Los campos medianos

Osorno, 1

- Trigo a 76 y 77 fanega
Cebada a 40 fanega
Avena a 30
Titos a 60
Alubias a 196
Garbanzos superiores a 180
Patatas a 10 rs. arroba.
Vino a 6 cántaro
Queso a 13
Huevos a 9 rs. docena
Harina de 1.ª a 30 reales arroba
Id. de 2.ª a 28
Id. de 3.ª a 24
Tendencia sostenida
Compras animadas

Tiempo de calor

Los campos regulares

Carrión de los Condes, 1

Trigo a 75 y 76 reales las 92 libras

Centeno a 52

Cebada a 41

Los campos regulares

En la Región

Valladolid, 1

Trigo a 79'50 y 80 las 94

Centeno a 56 y 57

Cebada a 40

Avena a 30

Algarrobas a 69

Yeros a 75

Tiempo de calor

Nava del Rey, 1

Trigo superior a 79 las 94 libras

Cebada a 42 fanega

Algarrobas a 65

Lentejas a 110

Harina de 1.ª a 26 reales arroba

Vino blanco nuevo a 34 rs cántaro

Viejo de 60 a 120

Tinto a 28

Hay ofertas de 1500 fanegas de trigo a 82 reales las 94 libras en palencia.

Se han hecho operaciones a 79 y 80.

Sucesos locales

Por escanda' oso
La noche del sábado, en la calle de Estrada, fué requerido el auxiliar de sereno por los vecinos de la casa número 41, Enrique Revilla y Estanislao López, porque Leandro Trigueros Martín, escandalizaba atrocemente, pretendiendo maltratar a su mujer.

Mordedura
El joven de 15 años Teófilo García, natural de Villaveras, ha sido mordido en sus mismas narices por un can de su propiedad.

Carterista detenido
Por el agente de vigilancia don Canuto González ha sido detenido en esta ciudad el timador y carterista Mariano Fernández Gutiérrez, (a) El Moreno, natural de Valladolid.

Fugado
El mismo funcionario detuvo al joven de 13 años Hilario García Arias, fugado de la casa de sus tíos en un pueblo de la provincia de León. Dicho joven será reintegrado a su familia.

NOTICIAS Y GACETILLAS

Mañana, y hora de las diez en punto, el Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis, administrará el Sacramento de la Confirmación en la parroquia de Nuestra Señora de Alende el Río. Procuren asistir puntualmente cuando hayan de tomar parte en este solemne acto.

Mañana, día 3 de Julio, cumple el segundo aniversario del fallecimiento de doña Agatónica Montoya Pérez. Al recordar a sus amigos tan tristes fechas, les ruegan una oración por su eterno descanso a la vez que les participan que costeadas por sus hijos don Daniel de Prado y doña Fesca Moreno Montoya, se celebrarán misas: en las Religiosas Agustinas las seis y media; en los conventos Carmelitas y Santa Clara a las siete y media; y en la parroquia de Santa Marina a las siete y media; todas las misas serán aplicadas por el alma de aquella.

El cuadro que con el título «Una nosna ¡por Dios!» fué regalado a Asociación Palentina de Caridad por el laureado pintor palentino don Estorero Mañanos, a favor de los pobres de Palencia, ha sido adjudicado ayer entre los limosneros de dicha Asociación benéfica, dando así cumplimiento a la voluntad del donante. Ha correspondido al número 504.

Pérdida
Se perdió un alfiler de corbata, forma heredada con diamantes. Es recuerdo de familia. Se gratificará a quien la entregue en esta Administración.

¿Qué pasatiempo mejor puede haber al despertarse que unas gotas del Licor del Polo para enjuagarse?

Caja de Ahorros del BANCO CASTELLANO
Valladolid-Palencia Segovia - Zamora
Operaciones realizadas durante la quincena del mes de Junio de 1923:

Clases para vacaciones
Se dan clases especiales para vacaciones. Igualmente se dan lecciones de francés y Teneduría de Libros por carta Doble.

Vino de cosechero
Se vende a 50 céntimos litro en La Bodega (Santo Pedro)

Informaciones del día

De nuestra Agencia «Prensa Asociada»

Entrada solemne del Obispo de Madrid-Alcalá.—La cuestión de las responsabilidades sigue preocupando al Gobierno.

DE LA VIDA POLITICA (POR TELEFONO)

Madrid, 2
La mañana del presidente

El marqués de Alhucemas estuvo en Palacio a la hora de costumbre, despachando con el Rey.

Seguidamente se trasladó al despacho de la presidencia, recibiendo allí a los representantes de la Prensa.

Refiriéndose a la huelga de Barcelona, manifestó que continuaba la intensificación de los servicios de transportes y que el conflicto de gasistas y electricistas tendía a solucionarse satisfactoriamente.

El señor García Prieto está al habla con el gobernador de aquella provincia, informándose de la situación de la misma.

Confirmó que esta tarde se reunirían los ministros en su despacho oficial para celebrar Consejo, con objeto de cambiar amplias impresiones sobre los debates parlamentarios y proyectos de ley que han de someterse a las Cortes, durante la actual etapa.

La firma de Gracia y Justicia

El señor López Muñoz ha sometido a la firma de Su Majestad los siguientes decretos:

Nombrando Obispo de Pamplona a don Mateo Mújica. Idem íd. de Tuy, a don Manuel M.ª Vidal, Administrador Apostólico de Ciudad Rodrigo.

Idem ídem de Salamanca, a don Angel Reguera, Obispo de Plasencia.

Idem Canónigo de la Metropolitana de Tarragona, a don Ramón Sabaté.

Idem ídem de la Catedral de Jaén, a don Juan Manuel Aragón.

Creando una plaza de magistrado y otra de abogado fiscal en la Audiencia de Tenerife.

También firmó el Monarca la concesión de varios indultos y rehabilitación de títulos.

Ascensos

El fiscal del Supremo ha informado favorablemente el ascenso del general de brigada, Sanjurjo.

En la propuesta de ascensos correspondiente a este mes en Cuerpo de la Guardia civil figura un teniente coronel, un comandante, dos capitanes, un teniente, tres alféreces y siete suboficiales.

Además ingresan en el Cuerpo dos tenientes del Ejército.

Nuevo senador

Ayer fué elegido senador por la Universidad Central, el doctor catedrático de la misma señor Recaséns.

El teniente coronel Millán Astray

Esta mañana celebró una conferencia con el ministro de la Guerra el teniente coronel, señor Millán Astray, para pedirle se le conceda el mando de un grupo de Regulares en Africa.

Los soldados de cuota

La Asociación de padres de soldados de cuota organiza para el domingo 8 del actual una manifestación solicitando el castigo de los culpables del desastre de Marruecos y la confiscación de sus bienes, así como la de sus familiares a cambio de los sufrimientos morales y pérdidas materiales, que sufren los padres de los que guerrear en Africa.

En obsequio de un periodista

En el restaurán «El Molinero» ha sido obsequiado con un banquete, el notable periodista Emilio Herrero, con motivo de su proclamación de diputado provincial por uno de los distritos de Madrid.

Asistieron 150 comensales y se pronunciaron cariñosos brindis dedicados al homenajeado.

Notas palatinas

La Casa militar del Rey celebró un banquete en honor de Su Majestad.

—El Infante Luis Fernando de Baviera, que ha ingresado en la Academia de Ingenieros, fué recibido esta mañana por el Monarca, que le felicitó efusivamente.

La cuestión de las responsabilidades

En los círculos militares y políticos constituye el asunto del día, el tema relacionado con las responsabilidades civiles.

La creencia general es que esta semana parlamentaria será muy movida y surgirán durante el debate numerosos incidentes.

La comisión que se designe para depurar las responsabilidades, no podrá cumplir su misión en el breve plazo que el Gobierno al parecer desea, pues necesita bastante tiempo para estudiar tan delicado asunto y emitir el correspondiente informe.

Algunos comentaristas suponen con fundamento que este enojoso pleito pudiera dar al traste con el Gobierno, en cuyo seno no existe perfecta unanimidad, no obstante las manifestaciones en contrario hechas por el propio presidente del Consejo.

Lo que dice Almodóvar

El ministro de la Gobernación ha manifestado a los periodistas que en Barcelona no había ocurrido nuevos ataques, añadiendo que se trabaja en los muelles sin incidentes desagradables.

Ignoraba el duque de Almodóvar del Valle el resultado de la reunión de delegados obreros celebrada en aquella capital.

De Hacienda

El señor Villanueva facilitó una nota a los periodistas diciendo que durante el primer trimestre del año actual el Cuerpo de Carabineros había realizado 2.289 servicios.

El doctor Eijo hace su entrada en la Corte (POR TELEFONO)

Madrid, 2

Entusiasta recibimiento

A las seis de la tarde de ayer llegó a Madrid, procedente de Pozuelo, el nuevo prelado de esta Diócesis, acompañado por el gobernador civil, presidente de la Diputación, primer teniente alcalde y una Comisión del Cabildo.

En la estación le esperaban las demás autoridades, corporaciones oficiales, asociaciones religiosas, clero y numeroso público, que le aclamó con entusiasmo.

El doctor Eijo Garay se dirigió en un coche de gala de palacio a la iglesia de la Almudena, y desde ésta a la Catedral bajo palio.

Las casas del trayecto lucían colgaduras.

Al llegar la comitiva al primer templo se cantó un solemne «Te-Deum» y acto seguido subió al púlpito el nuevo Obispo pronunciando una hermosa plática que conmovió profundamente al auditorio.

El docto Prelado dijo que venía a guiar a todos por el camino de la virtud, como Padre de almas y que estaba dispuesto a dar su vida en el cumplimiento de esa misión que la Providencia le había encomendado.

Terminó haciendo un llamamiento a todos los fieles para

que ejerciten la caridad amándose como hermanos.

Las últimas palabras del doctor Eijo, fueron acogidas con delirantes muestras de cariño.

Finalizada la ceremonia se dirigió la comitiva al Palacio Episcopal, donde las autoridades y comisiones fueron obsequiadas con un espléndido «lunch».

La acción de España en Africa (POR TELEFONO)

Madrid, 2

Parte oficial de anoche

Comunica el alto comisario al ministro de la Guerra:

«Sin novedad en toda la zona del protectorado.»

¿Los rebeldes piden la paz?

Melilla.—Las últimas noticias coinciden con la impresión dominante en esta plaza respecto al cambio operado en la situación.

Los rebeldes están cada vez más propicios a pedir la paz y en este sentido parece ser que han comenzado algunas negociaciones.

En los centros militares se sigue guardando absoluta reserva acerca del particular.

Sobre el aerodromo de Nador

El comandante general Martínez Anido efectuó varios vuelos en un aeroplano sobre el aerodromo de Nador.

Del Extranjero (POR TELEFONO)

Madrid, 2

Elogiando un documento

Roma.—La Prensa comenta muy favorablemente la carta de Su Santidad sobre las reparaciones.

La depreciación del marco

Berlín.—Aumenta la depreciación del marco, hasta el extremo de que una peseta española vale 2.643 marcos.

Para las señoras

No dejen de visitar la gran liquidación que hace la importante CASA DE NOVEDADES de Manuel Polo, de retales y varios artículos de gran ocasión como fin de temporada. Del 2 al 8 de Julio; Mayor pral., 91.

La Bilbaína Bacalao-Aceites-Garbanzos

Comprar en esta casa es ahorrar dinero. Colón, núm. 13—Teléfono 268. NOTA.—Huevos frescos a 2'15 docena.

BALNEARIO DE SOBRÓN

Las mejores aguas para el APARATO DIGESTIVO, Vías urinarias, Gota, Diabetes, etc., etc., confirmadas por numerosas y sorprendentes curas. Gran confort y excelente cocina. Agua fría y caliente en las habitaciones. Por su situación excelente y clima de altura (520 metros sobre el nivel del mar) es recomendadísimo como lugar de descanso y eficaz reconstituyente del sistema nervioso. A 20 minutos de Miranda de Ebro, con servicios de autos propios a todos los trenes, que partirán del Hotel Troconiz de Miranda de Ebro. Temporada oficial: Del 15 de Junio al 30 de Septiembre. El Hotel Blanco continuará abierto hasta el 30 de Octubre.—Informes, al gerente del Balneario, SOBRÓN (Alava).

Universidad incendiada

Nauen.—En un violento incendio declarado en la Universidad literaria y científica de Bon, ha quedado destruida la magnífica biblioteca de Varsovia, que fué trasladada a dicho centro docente durante la gran guerra.

Lotería Nacional (POR TELEFONO)

Madrid, 2

En el sorteo verificado hoy en la Corte, han resultado premiados los siguientes:

Table with 3 columns: NUMEROS, MADRID, PESETAS. Rows include 13901 Madrid 100.000, 1381 Oviedo 60.000, 24643 Oviedo 20.000, 15738 Valencia 10.000.

Con 1.500 pesetas

- 23550 PALENCIA, 33547 Madrid, 2415 Barcelona, 1865 Madrid, 18728 Palma, 4761 Santander, 22867 San Sebastián, 12727 Santander, 36296 Madrid, 3316 Santander, 7660 Murcia, 3492 Santander, 3982 Barcelona, 17922 Cádiz, 38259 Jerez

Banco Castellano Valladolid

El Consejo de Gobierno del Banco Castellano, usando de la facultad que le concede el art. 44 de los Estatutos del mismo, ha acordado repartir a los señores accionistas, a cuenta de las utilidades del ejercicio corriente, un dividendo activo de 3 por 100, libre de impuestos, o sea 15 pesetas por acción.

El pago quedará abierto desde el día 9 de Julio próximo en la Central de este Banco en Valladolid y en sus Sucursales de Palencia, Zamora y Segovia, contra cupón núm. 18 de las acciones Serie A y núm. 7 de la Serie B.

Valladolid 25 de Junio de 1923.—El secretario general, Félix Cuadrillero.

Relojería Suiza

Tienda de Óptica, Platería y Bisutería PEDRO CIEZA Mayor pral., 108.—PALENCIA

Se vende hermoso ternero holandés; Mayor antigua, 74.

Borreras ALVARADO y ALVAREZ OCULISTAS Consulta diaria de 11 a 1.—Mayor pral. 101

Cuesta Ceinos MÉDICO-DENTISTA

Mayor pral., 94, 2.ª izquierda

JABONES ÁNCORA
Los mejores jabones de Andalucía se producen en Andújar y de antiguo gozan justa fama de ser superiores a todos, los que fabrican los señores Pablo Giménez y C.ª (S.ª A) sucesores de la casa A. Rodríguez y C.ª

A los consumidores de vino
He recibido los riquísimos vinos de ARAGÓN, NAVARRA y CEBREROS, cuyas clases superiores garantizo al precio de 6'50 pesetas cántaro. En claretes de la Mancha hay siempre existencias a precios sin competencia. Almacén de vinos de MARTIN FERNANDEZ GARCIA, Casado del Alisal, núm. 4 (junto a la estación del Norte).

